

**Коментарі**  
**Київського національного університету імені Тараса Шевченка**  
**щодо проєкту експертного висновку галузевої експертної ради щодо можливості акредитації освітньо-професійної програми**  
**1779 Географія за спеціальністю (спеціалізацією) 014.07 Середня освіта (Географія)**  
**за першим рівнем вищої освіти**

Проєкт висновків ГЕР	Коментар КНУТШ
<b>Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми</b>	
Привести назву ОП у відповідність існуючим нормам, н-д: «Середня освіта (Географія)».	Внесення змін щодо назви, призведе до створення нової ОП, до того ж дана ОП уже більше 5 років є на географічному факультеті КНУТШ і це не створювало складнощів абітурієнтам щодо вибору ОП на яку вони планують вступати і це підтверджено наборами на ОП.
Рекомендовано у робочу групу по оновленню ОП долучити фахівців, що мають освіту за педагогічною, а не класичною спеціальністю «Географія», зокрема кандидатів/докторів педагогічних наук.	За результатами акредитації будуть внесені зміни до ОП, окрім того в робочу групу входить О. Стеценко директор ЗЗЗСО, вчитель географії.
Зазначити в профілі ОП кваліфікацію, яку буде присвоєно здобувачам вищої освіти.	За результатами акредитації будуть внесені відповідні зміни до ОП
Відкоригувати розділ «Придатність до працевлаштування», зазначивши первинні посади відповідно предметної області спеціальності Середня освіта (Географія).	За результатами акредитації будуть внесені відповідні зміни до ОП
Рецензії, завантажені в систему НА, не містять дат підписання (не вказано рік ОП) та не містять рекомендацій.	Висловлені позиції рецензентів визначають їх авторське бачення до ОП, характеризують дану ОП та визначають перспективи її реалізації. Рекомендації були отримані під час розширених зустрічей робочої групи з роботодавцями та студентами, що підтверджено протоколами засідань.
Запровадити практику використання узагальнюючої таблиці з пропозиціями від стейкхолдерів та здобувачів та висвітлювати її на сайті публічно.	Наявність узагальнюючих таблиць не є обов'язковим та не передбачена Положенням про організацію освітнього процесу в КНУТШ та Положенням про систему забезпечення якості освіти та освітнього процесу в КНУТШ. Цінність публікації таких таблиць сумнівна, оскільки всі ці пропозиції необхідні гаранту програми для прийняття і обґрунтування

Проект висновків ГЕР	Коментар КНУТШ
	рішень.
<b>Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми</b>	
<p>Упорядкувати СЛС в частині кореквізитів до ОК «Педагогіка середньої школи» та «Загальна та вікова психологія».</p> <p>Привести у відповідність назви практик педагогічного спрямування у ОП та НП 2022 р.</p> <p>Упровадити практику підготовки здобувачів вищої освіти ОП за дуальною формою освіти.</p> <p>Запровадити інтегровані курсів із природничої освітньої галузі та включити у нормативну складову підготовки ОПП такі дисциплін, що готують до навчання хімічної і біологічної складової таких інтегрованих курсів.</p>	<p>За результатами акредитації та обговорення робочою групою ОП та за потреби будуть внесені відповідні зміни.</p> <p>Відсутність певних РПНД (в ред. 2021 та 2022), пояснюються тим, що дані дисципліну будуть викладатися лише в 4 та 6 семестрі. Нині здобувачі навчаються на 1 та 3 семестрі відповідно. Решта здобувачів навчалася по ОП ред. 2019, в якій усі РПНД завантажено на сайт географічного факультету КНУТШ.</p> <p>За результатами акредитації будуть внесені відповідні зміни до ОП.</p> <p>Рекомендація щодо упровадження «підготовки здобувачів вищої освіти ОП за дуальною формою освіти» не виконувана в рамках чинного законодавства – згідно закону про Вищу освіту дуальна освіта є формою альтернативною до інституційної. Для підготовки за дуальною формою необхідно формувати окрему програму.</p> <p>В ОП «Географія» здійснюється викладання ОК 7 Фізика з основами астрономії, ОК 8 Загальна хімія та ВБ.2.14 Ландшафтознавство з основами ландшафтної екології / Охорона довкілля та ландшафтна екологія, що забезпечує з отримання здобувачами необхідних програмних результатів. Вказані в рекомендації проекту висновку ГЕР курси є прерогативою спеціалізації 014.15 «Природничі науки»</p>
<b>Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання</b>	
<p>Активізувати роботу щодо залучення здобувачів вищої освіти до програм зовнішньої та внутрішньої академічної мобільності.</p>	<p>В Університеті функціонує відділ академічної мобільності, на сайті якого розміщена інформація про мобільність для здобувачів та співробітників (<a href="http://mobility.univ.kiev.ua/?lang=uk">http://mobility.univ.kiev.ua/?lang=uk</a>). Координатором академічної мобільності на факультеті є заступник декана з наукової роботи та міжнародного співробітництва. Інформування студентів щодо можливостей академічної мобільності здійснюється через кураторів академічних груп, через офіційні телеграм канали Університету (<a href="https://t.me/timetoknu1/1120">https://t.me/timetoknu1/1120</a>, <a href="https://t.me/timetoknu1/445">https://t.me/timetoknu1/445</a>), географічного факультету (<a href="https://t.me/geo_faculty/18">https://t.me/geo_faculty/18</a>) та Студентського парламенту географічного факультету (<a href="https://t.me/Geo_parlament/2127">https://t.me/Geo_parlament/2127</a>, <a href="https://t.me/Geo_parlament/1232">https://t.me/Geo_parlament/1232</a>). Інформування здобувачів щодо можливостей академічної мобільності в ОК 30 Вступ до університетських студій.</p>

Проект висновків ГЕР	Коментар КНУТШ
Посилити інформування щодо можливостей неформальної освіти серед здобувачів вищої освіти	Інформування здобувачів щодо можливостей неформальної освіти здійснюється на ОК 30 Вступ до університетських студій.
<b>Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою</b>	
<p>Оновити списки рекомендованої літератури у РПНД</p> <p>Активізувати роботу по створенню студентських наукових гуртків та/або проблемних груп.</p> <p>Посилити залучення представників зовнішньої академічної спільноти до читання лекцій та проведення навчальних практик</p>	<p>За результатами акредитації будуть внесені відповідні зміни до РПНД</p> <p>Здобувачі освіти долучені до наукових досліджень. В Університеті та на факультеті щороку проводиться наукова конференція для студентів та аспірантів «Шевченківська весна», де є окрема секція «Середня освіта» (<a href="https://t.me/Geo_parlament/1898">https://t.me/Geo_parlament/1898</a>). Однією з умов отримання диплому з відзнакою є обов’язкова наявність наукових досягнень (написання наукових статей та/або участі у конференціях). Наприклад, доц. Гринюк О. та студентка Лошицька В. опублікували статтю «Шкільний туризм» в спеціалізованому виданні «Красзнавство. Географія. Туризм» (рекомендовано для студентів-географів, методистів природничих дисциплін, учителів).</p> <p>Рекомендація буде врахована при подальшій реалізації ОП.</p>
<b>Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність</b>	
<p>Розглянути можливість розширення практики перевірки науково-дослідних робіт здобувачів вищої освіти на наявність текстових запозичень</p> <p>Висвітлювати тематики кваліфікаційних робіт на сайті географічного факультету</p>	<p>Перевірка курсових робіт на наявність плагіату не передбачено жодним чинним в Україні документом, а відтак не може бути профінансована. Науковий керівник несе відповідальність та здійснює самостійно перевірку курсової роботи на наявність плагіату. Курсова робота – це наукова робота і відповідальність за дотримання принципів академічної доброчесності несе здобувач і науковий керівник</p> <p>Відповідно до Положення про організацію освітнього процесу у КНУТШ оприлюднення списків здобувачів ОП, тем їх кваліфікаційних робіт бакалавра та керівників робіт не є обов’язковою вимогою. Теми кваліфікаційних робіт, затверджені кафедрою та Вченою радою географічного факультету, з відповідними списками студентів, які їх будуть виконувати фіксуються в автоматизованій базі та оприлюднюються на інформаційному стенді кафедри географії України.</p>

Проект висновків ГЕР	Коментар КНУТШ
Виділити в ОП кредити на написання кваліфікаційної роботи бакалавра.	Зауваження незрозуміле – і в ОП і в початковому плані на виконання кваліфікаційної роботи бакалавра передбачено 5 кредитів ЕКТС .
<b>Критерій 6. Людські ресурси</b>	
Посилити наукову і професійну діяльність окремих НПП відповідно ОК, які вони забезпечують.	Рекомендація буде врахована при подальшій реалізації ОП.
Посилити залучення роботодавців до проведення аудиторних занять для здобувачів вищої освіти ОП.	Рекомендація буде врахована при подальшій реалізації ОП.
<b>Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси</b>	
Підвищити рівень використання наявних лабораторій під час викладання на ОП.	На географічному факультеті є лабораторії та спеціалізовані кабінети, що використовувалися викладачами та забезпечують викладання конкретної дисципліни, під час аудиторного навчання: Навчальна екологічна лабораторія (ВБ.2.14 Ландшафтознавство з основами ландшафтної екології / Охорона довкілля та ландшафтна екологія), Навчальна лабораторія Інформаційних технологій географії (ОК.25 Географічні інформаційні системи та віддалене спостереження), Навчальна синоптична лабораторія (ОК.09 Основи метеорології), Кабінет вчителя географії (ОК.14 Організація роботи вчителя географії), Навчально-методичний кабінет загальної геології та геоморфології (ОК.27 Дослідження рельєфу та геологічної будови). На жаль, останні 3 роки здобувачі не мають змогу відвідувати заняття в лабораторіях та спеціалізованих кабінетах.
Посилити роботу зі здобувачами вищої освіти щодо їх ознайомлення з нормативно-правовою базою.	Здобувачам обов'язково доводиться дана інформація на 1-му курсі під час зустрічей із студкуратором, куратором, Студентським парламентом географічного факультету та гарантом освітньої програми Інформування здобувачів щодо нормативно-правової бази в ОК 30 Вступ до університетських студій.
Продовжити удосконалення навчально-методичного забезпечення, необхідного для реалізації ОП.	Рекомендація буде врахована при подальшій реалізації ОП.
<b>Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми</b>	
Посилити відповідальність щодо заповнення	Рекомендація буде врахована при подальшій реалізації ОП.

Проект висновків ГЕР	Коментар КНУТШ
<p>таблиці 2 «Зведена інформація про викладачів ОП» Відомостей про самооцінювання.</p> <p>Посилити відповідальність щодо внесення в систему НА робочих програм обов'язкових освітніх компонентів</p>	<p>Зауваження незрозуміле. У систему НА було внесено усі ОК: ред. 2019 – 4-8 семестри; ред. 2021 – 2-3 семестри та ред. 2022 – 1 семестри відповідно.</p>
<p>Критерій 9. Прозорість та публічність</p>	
<p>Активізувати роботу по оновленню актуальної інформації на сайті географічного факультету КНУТШ.</p> <p>Розмістити РПНД обов'язкових та вибіркового освітніх компонентів на відповідній вкладці.</p> <p>Переглянути можливість у розділі «Наукова діяльність» створення окремої вкладки «Наукові здобутки здобувачів вищої освіти».</p> <p>На сайті відсутня інформація про теми кваліфікаційних робіт здобувачів вищої освіти</p> <p>У розділі «Практика» відсутня інформація щодо практик ОП зі спеціальності Середня освіта (Географія), зокрема в ЗЗСО</p>	<p>Рекомендація буде врахована при подальшій реалізації ОП.</p> <p>На сайті географічного факультету КНУТШ розміщено усі РПНД відповідно до семестрів на яких навчаються здобувачі: ред. 2019 – 1-8 семестри; ред. 2021 – 1-3 семестри; ред. 2022 – 1 семестр.</p> <p>Наукова діяльність здобувачів освіти є обов'язковою складовою оцінки наукової діяльності факультету та відображається у щорічних звітах з наукової роботи та звіті декана.</p> <p>Відповідно до Положення про організацію освітнього процесу у КНУТШ оприлюднення списків здобувачів ОП, тем їх кваліфікаційних робіт бакалавра та керівників робіт не є обов'язковою вимогою. Теми кваліфікаційних робіт, затверджені кафедрою та Вченою радою географічного факультету, з відповідними списками студентів, які їх будуть виконувати фіксуються в автоматизованій базі та оприлюднюються на інформаційному стенді кафедри географії України.</p> <p>Рекомендація буде врахована при подальшій реалізації ОП.</p>